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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Há número regimental. Está 
aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Bispo Renato a secretariar os trabalhos da Mesa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Sem revisão da oradora.) - Sr. 
Presidente, eu peço também a V.Exa. que inclua na pauta de amanhã o projeto de 
alteração da lei da Bolsa Universitária. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Acato a solicitação de V.Exa. e 
peço a Assessoria da Mesa que já inclua na pauta da sessão ordinária de amanhã. 

Item nº 1: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.502, 2009, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre o passe livre 
estudantil nas modalidades de transporte público coletivo”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.502, 2009, de autoria do 
Poder Executivo, que “dispõe sobre o passe livre estudantil nas modalidades de 
transporte público coletivo”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 2: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.417, 2009, de autoria do Poder Executivo, que “estabelece a pauta de valores 
venais de terrenos e edificações do Distrito Federal para efeito de lançamento do 
Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana – IPTU para o exercício de 
2010 e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência vai anunciar o resultado da 
votação: 18 votos favoráveis. Houve 6 ausências. 

Está aprovado em segundo turno. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO BISPO RENATO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BISPO RENATO (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.417, 2009, de autoria do 
Poder Executivo, que “estabelece a pauta de valores venais de terrenos e edificações 
do Distrito Federal para efeito de lançamento do Imposto sobre a Propriedade Predial 
e Territorial Urbana – IPTU para o exercício de 2010 e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 3: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.461, 2009, de autoria do Poder Executivo, que “altera dispositivo da Lei nº 
4.285, de 26 de dezembro de 2008, que reestrutura a Agência Reguladora de Águas 
e Saneamento do Distrito Federal – ADASA/DF, dispõe sobre recursos hídricos e 
serviços públicos no Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência vai anunciar o resultado da 
votação: 19 votos favoráveis, 1 voto contrário. Houve 4 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO BISPO RENATO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BISPO RENATO (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.461, de 2009, de autoria 
do Poder Executivo, “altera dispositivo da Lei nº 4.285, de 26 de dezembro de 2008, 
que reestrutura a Agência Reguladora de Águas e Saneamento do Distrito Federal – 
ADASA/DF, dispõe sobre recursos hídricos e serviços públicos no Distrito Federal e dá 
outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item n° 4: 

Discussão e votação, em 2° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.436, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que “altera dispositivo da Lei n° 
4.386, de 5 de agosto de 2009, que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o 
Exercício Financeiro de 2010”. 

O presente projeto recebeu emendas de segundo turno. 

A Presidência designa a Deputada Eurides Brito para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Eurides Brito, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre as emendas apresentadas em segundo 
turno. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
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Economia, Orçamento e Finanças às emendas ao Projeto de Lei nº 1.436, de 2009, 
de autoria do Poder Executivo, que “altera dispositivo da Lei n° 4.386, de 5 de 
agosto de 2009, que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício 
Financeiro de 2010”. 

Já aprovado em primeiro turno, o projeto de lei recebe, em segundo turno, 
uma emenda muito justa, assinada por vários Parlamentares.  

O Projeto todo é muito interessante. Ele obriga o Tribunal de Contas a 
disponibilizar, na página da rede mundial de computadores, integralmente, todos os 
processos: a peça inicial, a instrução do corpo técnico, o relatório e o voto do relator, 
a decisão do plenário, a manifestação do Ministério Público, mas esqueceu-se de 
uma coisa também essencial no regime democrático, que é publicar a defesa do 
órgão ou da pessoa requerida. A emenda é nesse sentido. Portanto, encaminhamos 
para a aprovação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer às emendas apresentadas em segundo turno está aprovado com a 
presença de 18 Deputados.  

(Assume a Presidência o Deputado Bispo Renato.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO) – A Presidência designa o 
Deputado Wilson Lima para emitir parecer sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Wilson Lima, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre as emendas. 

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e 
Justiça ao Projeto de Lei nº 1.436, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que 
“altera dispositivo da Lei n° 4.386, de 5 de agosto de 2009, que dispõe sobre as 
Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2010”. 

O nosso parecer acompanha o parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças no que tange às emendas de segundo turno. Portanto, somos 
pela admissibilidade da Subemenda Aditiva de Segundo Turno n° 1 e da Subemenda 
Aditiva de Segundo Turno n° 2, ambas de autoria de vários Deputados. 

PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO) - Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer às emendas está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

(Assume a Presidência Deputado Wilson Lima.) 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, esclareço que - inclusive a Deputada Erika Kokay, Líder do PT, vem 
falando à imprensa e a todos - o Orçamento estará pronto para ser votado no dia de 
amanhã. Vou entregá-lo amanhã à Presidência, que poderá incluí-lo na pauta quando 
quiser. Mas amanhã o Orçamento estará pronto. Agora, se o Colégio de Líderes, a 
Líder do Governo e a Líder do PT deliberarem, mediante acordo feito - os Líderes 
acordaram -, que não será votado amanhã, não tem nenhum problema. Mas o 
Orçamento está pronto, como diz a Lei Orgânica, para votação amanhã. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Peço à Assessoria da Mesa que 
inclua a matéria na pauta.  

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
houve acordo na reunião com os Parlamentares para que nós tivéssemos mais tempo 
a fim de analisar o Orçamento, tirar as empresas beneficiadas. Portanto, não há 
como votar o Orçamento amanhã. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Então, retiro o projeto da pauta 
de amanhã. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
na reunião com os Parlamentares, com a Líder do Governo e com todos os Líderes 
de blocos, foi acertado que nós vamos ter uma reunião amanhã, às 14h. Nessa 
reunião decidiremos tanto sobre o encaminhamento da pauta, como temos feito 
todos os dias, como sobre outras questões. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Eu pensei que o Deputado 
Cristiano Araújo já havia feito acordo com os Parlamentares. Desculpem-me. 

Em discussão o projeto em segundo turno. (Pausa.) 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

14 12 2009 15h15min 52ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 9 

 

 
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência vai anunciar o resultado da 
votação: 18 votos favoráveis. Houve 6 ausências. 

Está aprovado. 

DEPUTADO BISPO RENATO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BISPO RENATO (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.436, de 2009, de autoria 
do Poder Executivo, que “altera dispositivo da Lei nº 4.386, de 5 de agosto de 2009, 
que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro de 2010”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.455, de 2009, de 
autoria do Poder Executivo, que “cria o Conselho Consultivo do Governo do Distrito 
Federal e dá outras providências”. 

Em discussão o projeto em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não havendo objeção do 

Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.455, de 2009, de autoria 
do Poder Executivo, que “cria o Conselho Consultivo do Governo do Distrito Federal e 
dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Pergunto aos Parlamentares e às Lideranças desta Casa se há mais projeto a 
ser votado.  

Vencida a pauta do segundo turno e não havendo mais projeto a ser votado, 
declaro encerrada a presente sessão. 

(Levanta-se a sessão às 18h44min.) 

 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 29-Suplemento,  
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